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Compte-rendu du BUREAU

de l'association C M M de Beaupréau

du 10 octobre 2024

· Membres présents : Mme CESBRON Anne, M. BOUYER Bernard, M. CATROUX Roland, Mme VERON Martine, M. MAUGET Joseph, M. BOSSEAU François, M. BAHUAUD Jacky.
1. FINANCES.
A partir du tableau en pièce-jointe « Situation et Evolution des Finances depuis 2019 » présenté par Rolland nous constatons que nous avons de bons résultats très positifs. Étant donné cela nous suggérons entre autres :

· De ne pas augmenter chaque année nos tarifs.

· D’améliorer les équipements du centre.

· De faire plus appel à des prestataires pour faire régulièrement un grand ménage (3 ou 4 fois par an). Damien voit avec Yolaine si ça l’intéresse et à quel tarif. Il attend de ses nouvelles.

2. Infos ADN - La Tranche/Mer.

Ne pouvant plus bénéficier du centre de la Tranche sur mer, l’association « Activité – Découverte – Nature » (ADN) de Ris Orangis recherche un nouveau centre disponible du 7 juillet  au 22 août environ pour accueillir des enfants de 6 à 13 ans.

Fin août, Damien a rencontré un membre de l’association pour discuter de leurs attentes et voir leurs propositions.

Après avoir parlé à son équipe il nous signale qu’il était enthousiaste à l’idée de pouvoir revenir sur le site.

Nous n’avons pas donné suite à ce projet car, d'une part il aurait fallu informer AHVF de l'arrêt de notre collaboration au moins six mois avant fin septembre (convention antérieure) et d'autre part nous n'avons pas engagé assez tôt des discussions avec ADN …
Le responsable de cette association nous a recontactés pour envisager des séjours de classes dès octobre 2025. Affaire à suivre…
3. Avis et décision à propos de la convention tri-annuelle avec AHVF.
Ne donnant pas suite au projet « ADN » nous décidons donc de poursuivre avec AHVF.

La convention nous satisfait.

Ȧ voir maintenant si elle satisfait Gaëtan Amelee.
4. Retour sur la visite de Mme Debierre (Bâtiments de France) et de Mme Louerat (en charge de l’urbanisme à Noirmoutier) du 10 septembre et Projet aménagement-équipement sur la terrasse en ciment.
Mme Debierre nous invite à consulter dans un premier temps un architecte de Noirmoutier bien au fait des exigences locales.

Sachant que nous avons besoin d’un espace pour :
· Y faire des activités (pédagogiques, ludiques…), à l’abri, avec des scolaires ou des colons.

· Ranger du matériel (pour AHVF ; pour nous…) et du mobilier extérieur en hiver.

· Ranger des vélos, du matériel nautique, en sécurité, à l’abri des intempéries et du vol, avec possibilité de recharger des batteries.

· Eventuellement avoir un studio pour le gardiennage voire un logement de fonction. La construction d'un local gardien permettrait de libérer la chambre PMR de Grand’Large.
Damien nous propose 2 plans, l’un avec studio et l’autre sans. 

Très beau travail appétissant qui nous met l’eau à la bouche. (Faire circuler autour de nous ces plans pour avoir de multiples avis ?)
En ce qui concerne la rencontre à la mairie, Mme Louerat, de l'Urbanisme de Noirmoutier, nous a fait part de nos "possibilités à construire" en zone UTC. Notre propriété faisant environ 3000 m2 nous avons droit à une construction de 149 m2 mais avec des bâtiments n'excédant pas 9 m de façade (ce qui équivaudrait à 3 bâtiments ?) en mono-pente d'une hauteur maximale de 3,5 m, compte tenu des exigences dans un "site patrimonial".
Le coût de la construction habitable étant estimé à 2200 €/m2 le montant de la construction peut être estimé à 327 800 €.

Damien va voir quels architectes nous pourrions faire travailler. Il serait intéressant de savoir, pour chacun, si une pré-étude est payante ou non. Si oui ça nous permettrait de tester plusieurs architectes.

Comme c’est un engagement financier conséquent, lors du prochain Conseil d’Administration nous pourrions présenter le projet pour décider si nous le poursuivons ou non.
5. Site internet (avancées).
Un 1er va et vient a été fait entre Emmanuel Martin et la commission « Communication », un 2ème est en cours ; nous attendons donc les prochaines propositions d’Emmanuel.

6. Chantier d’automne.
Arrivée possible le dimanche 24 novembre au soir puis travaux du lundi 25 au jeudi 28.

Différentes activités nous attendent :
a. Assurer la restauration.

b. Ménage et entretien.

c. Acheter un congélateur. 

Damien suggère que si nous souhaitons changer le congélateur il faudrait mieux investir dans une « armoire réfrigérée négative »  verticale, beaucoup plus adaptée aux collectivités. Ça prend moins de place au sol.

d. Liste de travaux possibles :

· Démontage de la pergola.

· Volets roulants et fenêtres à vérifier. Réparer la fenêtre de la chambre 22.

· Repositionner les portes  du « bar à huîtres »…
· Continuer la délimitation par des poteaux des espaces à protéger des stationnements sauvages. Terminer la protection de la tête des poteaux. Si nous envisageons une construction il faudra revoir le plan de circulation et de manœuvre donc peut-être envisager de supprimer les « espaces ensablés ». Peut-être réviser le nombre de poteau à la vue de la difficulté de
certains à manœuvrer dans la cour !
· Jointoyer les pierres du mur « côté plage » jusqu’à la rue des courants.

· Escalier d’accès à la plage : Renforcer les fondations.

· Enduire la face intérieure du mur entre la salle d’activité 2 et le portillon d’accès à la plage.  «Enduire la face intérieure du mur » vous souhaitez cacher la pierre ? cela serait vraiment dommage du point de vue de Damien.
· Commencer à piqueter la Tour, intérieur et extérieur. Le chantier « Fouasson » est prévu pour l'automne 2025. Aurons-nous alors la décision de la Fondation du Patrimoine pour que M. Fouasson puisse commencer les travaux ?

· Dépose radiateur SAM 2 pour toile de verre et peinture. (ce n’est pas une priorité)

· Mettre un cadenas sur le portillon au pied de l’escalier qui monte au 2ème étage.

· Teindre le petit banc de la chapelle. 
Une liste de travaux avait été effectuée pour le chantier fin août (pièce-jointe : « Séjour semaine 35 »). Qu’a-t-il été fait ? Que reste-t-il à faire ?

Au niveau du local de gardiennage :

· Une affichette « Privé » pour éviter que des usagers entrent sans frapper !

· Un rideau au niveau de la porte coulissante.

· Une petite étagère au niveau de la douche pour poser le shampoing… assez basse pour être accessible pour une personne à mobilité réduite.

· Damien a posé des affiches pour le « silence » du côté du « local Gardien », à savoir que c’est un local « gardien » uniquement le week-end, la semaine les écoles (...) s’en servent de salle de pause, de vestiaire pour le personnel ... Pour l’installation d’un rideau de douche, nous avons des rideaux en stock.

e. Quand l’enfouissement des réseaux sera effectué par la SPIE :
· Continuer la délimitation par des poteaux des espaces à protéger des heurts des murs des voisins.

· Installer le portail coulissant (2.70 m) avec son portillon (1.00 m). 

Jacky va lancer un appel à volontaires pour participer à ce chantier d’automne.

     

7. Rendez-vous avec M. X ?, de la com-com en charge des "installations anti-mer"

Damien essaie en vain de contacter la Communauté de Communes pour prendre rendez-vous avec un spécialiste de la lutte contre les assauts de la mer, pour avoir ses conseils, voir ce que nous pourrions faire. Il va persévérer pour trouver une date où nous pourrions être présents comme pendant le chantier d’automne ou dans la 2ème semaine de novembre (sauf le mercredi). 

Damien a finalement pu joindre la responsable des travaux (très sympathique).
Nous avons rendez-vous le lundi 25 novembre à 14h30 avec M. Oualid Rahmani de la communauté de communes pour les solutions de défense contre la mer.
8. Animation anniversaire 2025
Faire un article à paraître dans le prochain bulletin de l’été 2025 du « Mag Beaupréau ».

Ȧ Beaupréau au cours d’une AG spéciale ?

Réflexion à poursuivre…

9. Travaux rue de la Giraudière (Damien)
Ils commenceront au plus tôt le 4 novembre (retard). Ils débuteront côté mer et arriveront à notre niveau pas avant le 14 ou 15 novembre.
Ils placeront des « plaques » sur les tranchées tous les vendredis, au plus tard à 17 heures, pour que les riverains puissent accéder à leurs maisons en voiture. Donc, c'est bon pour le centre.

En fait, dans un premier temps, ils s'occuperont uniquement de passer les fourreaux, les boîtiers, etc. Les branchements (électricité avec Enedis et Internet avec un sous-traitant d'Orange) seront faits dans un deuxième temps, peut-être dans un an, au plus tôt.

10. Autres sujets.

a. Chambre PMR Grand’Large ?

La construction d’un studio pour le gardiennage, entre autres, sur la terrasse en ciment, semble être la solution pour libérer la chambre PMR du rez de chaussée de Grand’Large.

b. Manque de draps housses ! Enlever les protections de lit ?

Certains usagers n’apportant pas leur drap housse dorment à même notre protection de lit. Nous cherchons donc une solution à ce problème.

Martine et Anne vont étudier différentes possibilités avec Damien.

c. ASA  (Association Syndicale Autorisée)

Damien a assisté à la réunion du vendredi 23 août à la communauté de communes.

Il est envisagé d’avancer vers la constitution d’une telle association « ASA du Vieil » d’ici la fin de l’année.

M. Lucquin est très investi et nous lui faisons confiance pour mener à terme ce projet auquel nous adhérons.

d. Remorque ?

Elle intéresse Dominique Allard mais le prix (160 €) le fait tiquer car il y a des roulements et des pneus à changer.

Nous lui proposons de la vendre 100 €.

e. Dossier « Patrimoine » pour la Tour ?

Jacky a fourni à Damien tout les documents en sa possession.

Damien n’a pas eu le temps de s’en occuper pour l’instant. Cet hiver il pense être moins surchargé.

Concernant la fondation du patrimoine, premier jet : ils peuvent, si notre dossier est accepté, organiser une collecte de dons (ils prennent un pourcentage), l’aide de leur part est généralement de 2% du montant des travaux, cela peut être plus dans le cadre d’un Loto du patrimoine (mais on rêve je pense).

f. Projet de semaine solidaire.

La vocation de notre association (Economie Sociale et Solidaire) étant aussi de permettre à des gens, en situation difficile, de profiter des bienfaits de notre centre nous avons proposé de réserver un créneau pour des structures de type caritatif « Banque Alimentaire », « Restos du Cœur », « Secours Catholique », « Vacances et Familles », « Lourdes »… Nous leur ferons un tarif très préférentiel (25 €/personne/nuitée) de pension complète et nous fournirons une équipe pour assurer la restauration (achat et paiement des denrées, cuisine, service…).

Damien a réservé les dates du lundi 22 au jeudi 25 septembre 2025, dans Grand’Large, pour réaliser ce projet.

Martine et Anne s’occupent de faire cette proposition à différentes associations

g. Renouvellement de la formation aux 1ers secours.

Cela se fait tous les 2 ans donc le prévoir pour le printemps 2025.
Pour la formation EPI des bénévoles, il faut dresser une nouvelle liste de volontaires (maximum 10/12). Jacky s’en charge.

11. Prochaines réunions ?
Jeudi 30 janvier 2025 à 18h00 CA puis à 18h30 AG. Bureau sur place à 17h00.
Prochaine réunion du Bureau :

Jeudi 12 décembre à 9h00 au siège social.
